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Simulado 
Simulado MP SP (Oficial de Promotoria) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso MP SP (Oficial de Promotoria); 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00 às 13:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo abaixo destas informações; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
https://bit.ly/Simulado-MP-SP-05-03  

  

https://bit.ly/Simulado-MP-SP-05-03
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Luiz Felipe 

 

TEXTO PARA A QUESTÃO 01 

 

O filósofo alemão Hegel, que viveu no começo dos 
anos 1800, sugeriu que “o que aprendemos da 
história é que não aprendemos com a história”. É 
difícil discordar do filósofo. A pandemia e a 
mudança climática têm mais em comum do que se 
enxerga à primeira vista. Ambas são ameaças 
globais. O vírus não respeita fronteiras e, portanto, 
só será plenamente controlado quando todos os 
países estiverem imunizados. 

A mudança climática tem como principal vilão a 
emissão de gases de efeito estufa. Tanto faz em 
que continente a emissão ocorre. Portanto, as 
respostas a ambas as ameaças terão que ser globais 
e sincronizadas. Não é de hoje que se sabe que a 
mudança climática terá efeitos devastadores se 
não debelada a tempo. As chocantes lições da 
pandemia parecem ter acordado a consciência 
coletiva do planeta quanto aos limites de 
resistência a abusos. 

 

01. De acordo com o texto, a semelhança entre a 
pandemia e a mudança climática está 

a) na origem de ambas as ameaças. 

b) no alcance e no método de enfrentamento. 

c) somente na necessidade de uma resposta global. 

d) no modo como as autoridades as enfrentam. 

e) nas consequências trazidas por ambas. 

 

 

 

 

 

 

02. Uma narrativa mostra uma sequência de ações 
ou acontecimentos; a frase abaixo que mostra uma 
ação é: 

a) Todos desejavam que o fim estivesse próximo 

b) Dos colaboradores, ficaram aqueles que mais se 
dedicavam. 

c) Pensou ter ouvido barulho vindo dos fundos da 
casa. 

d) Ainda que saudável, permanecia cauteloso. 

e) Arrancaram-lhe os cabelos. 

 

03. Todas as frases abaixo foram passadas para a voz 
passiva; a frase em que essa passagem foi feita de 
forma adequada (com respeito à estrutura original) 
é: 

a) Os diretores de grandes clubes cancelaram 
participações nos campeonatos / Participações nos 
campeonatos foram cancelados por diretores de 
grandes clubes. 

b) Para inaugurar o novo espaço, os empresários 
garantiram a presença de diversos artistas / A 
presença de diversos artistas foi garantida pelos 
empresários para a inauguração do novo espaço. 

c) Os acordos de paz restabeleceram a harmonia 
entre líderes mundiais / A harmonia entre líderes 
mundiais foi restabelecida pelos acordos de paz. 

d) Os candidatos, nervosos, aguardavam o início da 
prova / O início de prova era aguardado pelos 
candidatos nervosos. 

e) O juiz estabeleceu as diretrizes para a formulação 
do acordo / As diretrizes para a formulação do 
acordo foi estabelecido pelo juiz. 
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04. Assinale a alternativa que melhor expressa a 
contraposição presente na frase “A ciência é o que 
você sabe. A filosofia é o que você não sabe”. 

a) Estudo e reflexão 

b) Resultado e análise 

c) Inteligência e sabedoria 

d) Fato e hipótese 

e) Ideia e conceito 

 

05 "Convidou-me às pressas para a conferência de 
abertura do simpósio que discutirá questões 
relacionadas à crise pandêmica" 

Nessa frase há dois casos de emprego correto do 
acento grave indicativo da crase. Assinale a opção 
que indica a frase em que esse acento está 
empregado incorretamente. 

a) Nesses eventos, todos podem comer à vontade. 

b) Os sintomas associados à algumas doenças podem 
trazer certa confusão. 

c) Chegamos à conclusão de que não vale a pena o 
combate. 

d) O indivíduo deve, às vezes, se desligar do mundo 
real. 

e) O país estava associado àquele esquema de 
corrupção. 

 

06. A frase abaixo que foi construída exclusivamente 
por linguagem formal é: 

a) Todos estavam dispostos a coroar ela como a 
melhor profissional do trimestre. 

b) Os jogadores discordavam com a atitude do 
árbitro.  

c) Sua atitude implica em demissão. 

d) Nos presenteou com sua alegria enquanto esteve 
aqui. 

e) Ele não nos avisou de que chegaria tarde. 

 

 

07. A frase abaixo que NÃO se estrutura com base 
numa oposição é: 

a) A perda ensina-nos a valorizar o que se ganha. 

b) A evolução da vida ensina-nos a renunciar ao que 
pensamos ser eterno. 

c) A bondade opera seus mistérios onde o mal não 
encontra morada. 

d) O habilidoso alcança resultados; amarga 
desilusões o inábil. 

e) Alegra-se o aprendiz com as lições de seu mestre. 

 

08. "A relação amistosa existente entre líderes e 
liderados produz bons frutos. A amizade deve ser a 
base de qualquer tipo de sociabilidade".  A relação 
semântico-gramatical que existe entre amistosa / 
amizade se repete em: 

a) evidência / evidentemente  

b) rapidez / rapidamente  

c) importante / importância 

d) amar / amor 

e) entretenimento / entreter 

 

09. Assinale a alternativa que justifica corretamente 
o emprego da última vírgula em “Pelo crime, o 
pobre recebeu punições; o rico, recomendações”. 

a) Para isolar um termo explicativo 

b) Para indicar mobilidade do ajunto adverbial 

c) Para indicar a supressão de um termo 

d) Por separar elementos em uma enumeração 

e) Por separar termos de mesma função sintática 
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10. A frase em que os pronomes demonstrativos 
estão adequadamente empregados é: 

a) No meu trabalho havia dos sujeitos atípicos; estes 
sujeitos tinham manias peculiares. 

b) No próximo ano, farei minha viagem dos sonhos; 
aquele ano será inesquecível. 

c) Na Idade Média, havia um outro conceito de 
família; naquele tempo, uma relação econômica 
entre os familiares era o que se destacava. 

d) Maria e José são felizes com suas profissões; esta 
é professora, aquele é contador. 

e) Conquistei muitas coisas ano passado; aquele ano 
foi maravilhoso. 

 

TEXTO PARA AS QUESTÕES 11 E 12 

Questão de ênfase 

      A ênfase é um modo suspeito de expressão. Se há 
casos em que ela se torna indispensável, como nas 
tragédias ou na comicidade extrema, na maioria 
das vezes é um artifício do superficial que se deseja 
profundo, do lateral que aspira ao centro, do 
insignificante que se pretende substancial.  É a fala 
em voz gritada, o gargalhar sistemático, a cadeia de 
interjeições, a produção de caretas, o insistente 
franzir do cenho, o repetitivo arquear de 
sobrancelhas, a pronúncia caprichosa de palavras e 
frases que se querem sentenciosas e inesquecíveis.  
Na escrita, a ênfase acusa-se na profusão de 
exclamações, na sistemática caixa alta, nos 
grafismos espaçosos. Na expressão oral, a ênfase 
compromete a verdade de um sentimento já de si 
enfático: despeja risadas antecipando o final da 
própria piada, força o tom compungido antes de 
dar a má notícia e se marca no uso indiscriminado 
de termos como “com certeza” e “literalmente”, 
por exemplo: “Esse aluno está literalmente dando 
o sangue na prova de Física.” Com a ênfase, todos 
os gestos compõem uma dramaturgia 
descontrolada. A ênfase também parece desconfiar 
do alcance de nossa percepção usual, e nos acusa, 
se reclamamos do enfático. Este sempre acha que 
ficaremos encantados com a medida do seu 

exagero, e nos atribui insensibilidade se não o 
admiramos. Em suma: o enfático é um chato que se 
vê como um superlativo. Machado de Assis, por 
exemplo, não suportava gente que dissesse “Morro 
por doce de abóbora!”.  Por sua vez, o poeta 
Manuel Bandeira enaltecia a “paixão dos suicidas 
que se matam sem explicação”. Já o enfático vive 
exclamando o quão decisivo é ele ser muito mais 
vital do que todos os outros seres 
humanos.                                    

 

11. A suspeição da expressão enfática advém: 

a) do uso desproporcional da voz 

b) das técnicas utilizadas na escrita, como as 
exclamações 

c) da necessidade de uso de expressões faciais de 
forma desmedida 

d) da acusação que esse artifício faz em relação ao 
que reclama 

e) do fato de ela poder ser usada como recurso de 
engano 

 

12. As ideias dos escritores citados no texto 

a) se complementam 

b) se referem a assuntos diferentes 

c) são antagônicas 

d) reforçam a opinião do autor  

e) vão de encontro ao que foi apresentado 
anteriormente. 

 

13. O trecho que apresenta uma partícula expletiva 
sublinhada está em: 

a) Ainda que houvesse oportunidade, os candidatos 
não voltariam. 

b) Se todos concordassem, não haveria necessidade 
de reagendamento 

c) Haveria lá, naquela casa, uma alegria constante. 

d) A artista não participará dos últimos dias de 
evento. 

e) É a máquina que faz todo o trabalho pesado. 
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14. Assinale a alternativa que apresenta estruturas 
paralelísticas. 

a) Para esquecer o presente, vive-se o passado. 

b) O mestre transmite sabedoria; o aprendiz a busca. 

c) Para vencer é preciso ter determinação e que se 
tenha disposição. 

d) As metas de sustentabilidade foram reformuladas. 

e) Pelos rios se chega ao mar; pelos nativos, 
caminhos são construídos. 

 

15. Em "As medidas implementadas traziam 
resultado, conquanto recebesse crítica", vocábulo 
destacado pode ser corretamente substituído por 

a) embora 

b) porquanto 

c) Portanto 

d) Porém 

e) Porque 

 

16. A opção em que a nominalização do segmento 
sublinhado está INCORRETA é: 

a) Copiar as ações de outros nem sempre é o melhor 
caminho / A cópia das ações 

b) estabelecendo novas diretrizes para o novo 
governo / o estabelecimento de novas diretrizes 

c) Investigar os agentes públicos é fundamental  / a 
investigação dos agentes públicos 

d) Era necessário propor um outro cenário  / a 
proporção de um outro cenário 

e) Aprendizado é aquilo que fica depois de ter 
esquecido as demais coisas. / depois do 
esquecimento das demais coisas. 

 

 

 

 

 

 

17. Assinale a opção que indica a frase em que a 
preposição com tem o significado de acordo. 

a) Ele passava longas horas de solidão com suas 
próprias ideias. 

b) Os responsáveis dos alunos estarão com a nossa 
filosofia. 

c) Com o término do ano letivo, as ruas ficam mais 
vazias. 

d) Os mais experientes preferem agir com cautela. 

e) O evento foi cancelado com a chegada da chuva. 

 

18. Assinale a frase argumentativa que representa 
um raciocínio indutivo. 

a) Muitos alunos terminam a prova antes do tempo; 
João deverá terminar no tempo correto. 

b) O desmatamento local piorou nos últimos anos; a 
vida na europa não tem sido tão fácil como um dia 
dizem ter sido. 

c) Investimento estrangeiro na economia nacional 
pode ser uma boa saída. 

d) Devido ao acúmulo de chuvas no final do mês 
previsto para a região, João reforçou a estrutura de 
sua casa. 

e) Uma escola privada da região foi invadida durante 
o horário de aula. As escolas precisam reforçar a 
segurança dos alunos e controlar o acesso a suas 
dependências. 
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19. Assinale a opção que apresenta uma falácia 
argumentativa caracterizada adequadamente. 

a) O melhor candidato a esse posto é o João, pois 
entre todos é o mais preparado. / Simplificação 
exagerada 

b) Todas as mulheres sabem cozinhar, logo Ana sabe 
cozinhar. / Círculo vicioso. 

c) O advogado mentiu pela sua cliente; todos os 
advogados têm caráter duvidoso. / Generalização 
excessiva. 

d) O professor repreendeu o aluno que conversava; 
obviamente não se pode levar a sério a repreensão 
de quem só chega atrasado. / Fuga do tema. 

e) Para melhorar a economia no Brasil, basta abrir 
novas vagas de emprego. / Argumento autoritário. 

 

20. O segmento textual abaixo que deve ser 
classificado como argumentativo, é: 

a) Como dizia o filósofo, estamos neste mundo das 
coisas visíveis só de passagem. 

b) Crescer é abrir mão do que um dia fomos. 

c) Numerosos são aqueles para quem a arte não 
passa de uma distração; 

d) Tenha sempre em mãos o melhor a oferecer. 

e) Os idosos são professores da vida que já viveram. 

 

21. Um dos problemas muito comuns na 
estruturação de um texto é a presença de 
ambiguidade sintática, ou seja, a possibilidade de 
mais de um entendimento para uma só frase. A 
frase abaixo que está livre de qualquer 
ambiguidade é: 

a) Os gerentes informaram aos administradores que 
não poderiam dar descontos. 

b) Após a esposa passar mal, João ligou para sua 
mãe. 

c) Chegaram ao local e instalaram um sistema rápido. 

d) Maria pegou o suporte do relógio que estava em 
seu quarto. 

e) Todos chegaram no horário que estava marcado. 

22. A torneira gotejava compassadamente. A pia, 
enferrujada, parecia ansiar pela próxima gota. No 
centro, uma mesa de madeira que saudosamente 
relembrava a comunhão que um dia houve ali. As 
paredes revelavam as marcas deixadas pelo tempo.  

Sobre a estruturação dessa descrição, a afirmação 
correta, é: 

a) a descrição parte do todo para as partes; 

b) movimento da descrição é de cima para baixo; 

c) a descrição se fundamenta numa visão à distância; 

d) a descrição ocorre de perto para longe; 

e) o movimento da descrição é de dentro para fora. 

 

23. O correto emprego do gerúndio mostra que ele 
deve ser usado na indicação de ações 
cronologicamente simultâneas com as ações da 
oração anterior. A frase abaixo que mostra correto 
emprego do gerúndio é: 

a) Fez o pedido, recebendo a encomenda no final do 
dia. 

b) Ana entrou no banco, sentando-se em frente aos 
caixas. 

c) Caiu na saída do espetáculo, machucando os dois 
joelhos.  

d) Lançou-se aos seus pés, pedindo outra chance. 

e) Conversavam entre amigos, bebendo o clássico 
vinho. 

 

24. A frase abaixo que mostra a presença do discurso 
indireto livre é: 

a) — Lá vem o trem! — exclamou o funcionário. 

b) Os artistas chegavam para animar o festival. 
Venham todos dançar. Era um momento de pura 
descontração. 

c) Disseram as más línguas que tudo não passava de 
encenação. 

d) Desacreditado, imperador disse que jamais havia 
presenciado tamanha ousadia e falta de sorte. 

e) Então respondeu o cavaleiro: — Com muito pesar, 
precisarei deixá-la só esta noite! 
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MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO 

Carlos Henrique 

25. Sistematicamente, Brunno Lima e CH vão a um 
mesmo restaurante: Brunno Lima a cada 15 dias e 
CH a cada 18 dias.  Se em 10 de outubro de 2024 
ambos estiveram em tal restaurante, outro 
provável encontro dos dois nesse restaurante 
ocorrerá em: 

a) 10 de janeiro de 2025 

b) 9 de janeiro de 2025 

c) 8 de janeiro de 2025 

d) 10 de dezembro de 2024 

e) 9 de dezembro de 2024 

 

 

 

26. De acordo com as informações do texto acima, o 
volume diário de petróleo produzido no País, em 
milhares de barris, é: 

a) 1000 

b) 1200 

c) 1500 

d) 1800 

e) 2000 

 

 

 

27. Considere que, dos 22 tanques citados na 
reportagem, 10 sejam do tipo A e os restantes, do 
tipo B. Se os tanques do tipo B podem armazenar, 
cada um, 5 mil barris a mais do que os do tipo A, a 
capacidade de armazenamento de cada tanque do 
tipo B, em milhares de barris, é: 

a) 50 

b) 55 

c) 60 

d) 70 

e) 75 

 

28. Na tabela a seguir, P e Q são proposições, e V e F 
representam os valores lógicos Verdadeiro e Falso, 
respectivamente: 

 

Uma proposição composta que substitui 
corretamente a interrogação (?) é: 

a) P v Q 

b) P ^ Q 

c) P →  ~ Q 

d) P ↔ Q 

e) ~P v Q 

 

29. Considere a sentença: “Se Moriarty foi à 
academia então Carlos Henrique foi ao teatro.” 

É correto concluir que 

a) se Moriarty não foi à academia então Carlos 
Henrique não foi ao teatro. 

b) se Carlos Henrique foi ao teatro então Moriarty foi 
à academia. 

c) Moriarty foi à academia ou Carlos Henrique foi ao 
teatro. 

d) Moriarty foi à academia e Carlos Henrique foi ao 
teatro. 

e) Moriarty não foi à academia ou Carlos Henrique 
foi ao teatro. 
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30. Considere a proposição Q: “Todo professor do 
ESTRATÉGIA CONCURSOS é um professor 
fantástico”.  Uma proposição equivalente a Q é: 

a) um professor é professor do ESTRATÉGIA 
CONCURSOS e é um professor fantástico 

b) um professor não é professor do ESTRATÉGIA 
CONCURSOS ou é um professor fantástico 

c) um professor é professor do ESTRATÉGIA 
CONCURSOS ou não é um professor fantástico 

d) um professor não é professor do ESTRATÉGIA 
CONCURSOS e não é um professor fantástico. 

e) um professor é um professor do ESTRATÉGIA 
CONCURSOS e não é um professor fantástico 

 

31. Qual é a negação da proposição “Alguma vela 
está acesa e todas as lanchonetes estão fechadas”? 

a) Todas as velas estão apagadas ou alguma 
lanchonete está aberta. 

b) Todas as velas estão apagadas e alguma 
lanchonete está aberta. 

c) Alguma vela está apagada e nenhuma lanchonete 
está aberta. 

d) Alguma vela está apagada ou nenhuma 
lanchonete está aberta. 

e) Alguma vela está apagada e todas as lanchonetes 
estão abertas. 

 

32. A sede do ESTRATÉGIA CONCURSOS fica no 
centro da cidade. Sabe-se que 60% das pessoas que 
trabalham no curso são homens, que metade das 
mulheres que trabalham na empresa moram no 
centro da cidade e que 30% do total de pessoas que 
trabalham na empresa moram no centro da cidade. 
O ESTRATÉGIA CONCURSOS possui 90 funcionários 
homens que não moram no centro da cidade. 
Então, o número total de funcionários do 
ESTRATÉGIA CONCURSOS é:  

a) 120 

b) 140 

c) 160 

d) 180 

e) 200 

33. Para fazer um gráfico de setores que 
representasse o número de alunos canhotos, 
destros e ambidestros em certa escola, Maria fez o 
seguinte gráfico abaixo. 

 

Quantos graus possui o setor circular 
correspondente aos destros no gráfico correto feito 
por Maria? 

a) 300°. 

b) 310°. 

c) 315°. 

d) 320°. 

e) 325°. 

 

34. Para executar a tarefa de confecção de 111 
vestidos, três costureiras dividiram o total de 
vestidos  entre si, na razão inversa de suas 
respectivas idades: 24, 30 e 36 anos. Assim sendo, 
a costureira de 30 anos fez 

a) 2 vestidos a mais do que o de 24 anos. 

b) 4 vestidos a menos do que o de 36 anos. 

c) 4 vestidos a menos do que o de 24 anos. 

d) 6 vestidos a menos do que o de 36 anos. 

e) 9 vestidos a menos do que o de 24 anos. 
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35. No MP SP os processos são classificados por dois 
critérios: tamanhos e cor de capa dos processos. Os 
processos podem ser de dois tamanhos: pequenos 
e grandes. Além disso, as capas dos processos 
podem ser cinzas ou azuis. No órgão, há 155 
processos, dos quais 82 possuem capas azuis e 85 
são pequenos. Sabendo que 33 dos processos são 
pequenos e de capas azuis, a porcentagem dos 
processos grandes que são cinzas é  

a) 20%.  

b) 30%.  

c) 36%.  

d) 24%.  

e) 15%.  

 

36. Paulo e Paulino são dois primos que têm o hábito 
de escolher a mesma cor para os pares de meia que 
vão calçar. Assim, por exemplo, se um deles, em 
certo dia, usa meias azuis, o outro também usa 
meias azuis nesse dia. Eles guardam suas meias em 
um mesmo saco que está sempre desorganizado, 
de modo que as meias estão misturadas e não 
estão arrumadas em pares de mesma cor. Um certo 
dia, o saco tinha um total de 12 meias amarelas, 16 
meias azuis e 30 meias rosas. Nesse dia, para 
decidir qual cor usariam, começaram a tirar uma 
meia por vez do saco até que fossem tiradas quatro 
meias da mesma cor. O número máximo de 
retiradas que eles farão do saco até conseguirem as 
meias desejadas será 

a) 16. 

b) 4. 

c) 8. 

d) 10. 

e) 12. 

 

 

 

 

 

37. Numa divisão com números inteiros, o resto vale 
5, o divisor é igual ao resto somado a 3 unidades e 
o quociente é igual ao dobro do divisor. Assim, é 
correto afirmar que o valor do dividendo é igual a:   

a) 145 

b) 133 

c) 127 

d) 118 

e) 102 

 

38. Um reservatório tem a forma de um 
paralelepípedo reto-retângulo e mede 0,50m de 
largura, 1,20 m de comprimento e 0,70m de altura. 
Estando o reservatório com certa quantidade de 
água, coloca-se dentro dele uma pedra com forma 
irregular, que fica totalmente coberta pela água. 
Observa-se, então, que o nível de água sobe 1cm. 
Isto significa que o volume da pedra mede, em 
centímetros cúbicos:  

a) 0,42  

b) 60  

c) 600  

d) 6000  

e) 420.000 

 

39. Em um ponto distante da nossa galáxia Via Láctea 
há um peculiar planetoide onde moram apenas 
dois habitantes: os irmãos ZAG e ZUG.  Quando são 
perguntados sobre qualquer assunto, os habitantes 
desse planetoide sempre respondem com uma 
única dentre as duas seguintes palavras: sim ou 
não. Sabe-se que ZAG sempre diz a verdade e ZUG 
sempre mente. Dentre as perguntas a seguir, qual 
é a única que, se for feita tanto para ZAG quanto 
para ZUG, gerará respostas diferentes? 

a) Seu irmão é mentiroso? 

b) Você é mentiroso? 

c) Você é o ZAG? 

d) ZUG é mentiroso? 

e) Seu irmão chama-se ZAG? 
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40. Aos domingos, 

− como pizza no jantar ou não tomo açaí, 

− corro ou jogo futebol e 

− tomo açaí ou não corro. 

Se, no último domingo, não joguei futebol, então 

a) corri e não comi pizza no jantar.  

b) não corri e comi pizza no jantar.  

c) não comi pizza no jantar e não tomei açaí.  

d) não corri e não tomei açaí.  

e) corri e tomei açaí. 

 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

Emannuelle Gouveia 

41. Um aparelho multifuncional que apresenta as 
funções de impressora, scanner e copiadora tem 
respectivamente funções de: 

a) entrada, saída e estrada e saida. 

b) saída e entrada. 

c) saída, entrada e entrada e saída. 

d) entrada, entrada e entrada. 

e) saída, entrada e saída e saída. 

 

42. O processador é o responsável por realizar os 
processamentos no computador. Seus 
subcomponentes mais importantes são: 

a) cache, UC e codificadores. 

b) ULA, Chipset e Registradores. 

c) RAM, ULA e UC. 

d) Chipset, RAM e ULA. 

e) ULA, UC e Registradores. 

 

 

 

 

 

43. Das letras abaixo, marque a que apresenta 
modos de exibição de arquivos válidos no Windows 
Explorer: 

a) Detalhes e Contexto 

b) Ícones Pequenos e Ícones Muito Grandes 

c) Blocos e Cadeia 

d) Detalhes, ícones Extra Grandes. 

e) Conteúdo e Listagem. 

 

44. Observando o texto abaixo, ao clicar no botão 

  existente na barra de ferramentas do Word, 
o usuário irá ter que resultado no texto. 

 

a) irão ser exibidos no texto os caracteres não 
imprimíveis. 

b) irão ser impressos automaticamente todo o 
conteúdo que contêm os caracteres não 
imprimíveis  

c) os caracteres não imprimíveis serão ocultados. 

d) o valor do número  aparecerá no texto. 

e) serão exibidas as notas de rodapé. 
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45. Uma planilha no Excel tem os valores 

                  

Ao digitarmos na célula D4 a seguinte fórmula  

 =CONT.NUM(A1:B3)  

O valor obtido será: 

a) 5 

b) 8 

c) 6 

d) 2 

e) 1 

 

46.  Um usuário, estava com o Google Chrome aberto 
e, por curiosidade, digitou: 60+30 na barra de 
endereços do referido navegador. Após apertar 
‘enter’ teremos como resultado: 

a) Uma explicação sobre os números digitados. 

b) O primeiro resultado exibido é uma calculadora 
com a soma dos valores, no caso 90. 

c) Uma tabuada com todas os elementos básicos do 
sistema decimal. 

d) A etmologia da escrita cardinal desses números. 

e) Uma mensagem de erro, pois o intuito da 
ferramenta é trabalhar com caracteres. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47. Analise as alternativas abaixo: 

I – O FTP, por padrão, exige senha e permite a troca 
de arquivos entre computadores. 

II- O serviço de FEED utiliza o servidor RSS. 

III – O HTTPS é um protocolo usado, por padrão, para 
permitir a troca de mensagens de e-mails entre os 
usuários. 

Está (ão) correta (a): 

a) I e II. 

b) Apenas a II. 

c) Apenas a III 

d) Apenas a I 

e) Todas 

 

48. É um ataque que se caracteriza pela alta 
capacidade de multiplicação e apresenta atuação 
independente, sem a necessidade de se acoplar a 
outro arquivo ou programa 

a) virus 

b) cavalo de tróia 

c) worm 

d) spyware 

e) cookie 
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DIREITO CONSTITUCIONAL E MINISTÉRIO 
PÚBLICO 

Emerson Bruno 

49. 0Robervalda é bacharel em Direito pela 
Universidade de São Paulo (USP). Interessada em 
ingressar na carreira do MPSP, se inscreve no 
concurso para Promotora de Justiça Substituta. De 
acordo com o a CF88 NÃO constitui característica 
do respectivo concurso: 

a) Robervalda precisa ter, dentre outros requisitos, 
três anos de exercício da advocacia. 

b) O concurso é de provas e títulos. 

c) A OAB participará do concurso em todas as suas 
fases. 

d) Os inscritos precisam apresentar três anos de 
atividade jurídica. 

e) Trata-se de um concurso privativo para Bacharel 
em Direito. 

 

50. Eneida é Deputada Federal pelo PMC (Partido 
Mitológico Cristão). Constatando lesão a direitos 
líquidos e certos não amparados por Habeas 
Corpus ou Habeas Data, propõe ao partido a 
adoção de medida judicial para a proteção dos 
direitos envolvidos. De acordo com a CF 88, o 
partido de Eneida poderá impetrar. 

a) Mandado de Injunção. 

b) Ação Direta de Inconstitucionalidade. 

c) Ação Direta de Inconstitucionalidade por Omissão. 

d) Mandado de Segurança Coletivo. 

e) Mandado de Injunção Coletivo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

51. Josecler, servidor público efetivo do MPSP, foi 
eleito vereador no município de São Paulo. De 
acordo com a CF 88, o servidor: 

a) será afastado e perceberá a remuneração do 
mandato. 

b) em qualquer caso poderá acumular o cargo com a 
vereança. 

c) havendo compatibilidade de horários, perceberá 
as vantagens de seu cargo, com prejuízo da 
remuneração do cargo eletivo. 

d) não havendo compatibilidade de horários, será 
afastado do cargo, sendo-lhe facultado optar pela 
sua remuneração 

e) será exonerado do cargo, pois é vedado aos 
servidores públicos o exercício de mandato eletivo. 

 

52. Conforme previsão da LC 734/1993 (Lei Orgânica 
do MPSP), o Conselho Superior do Ministério 
Público é um órgão: 

a) de Administração do Ministério Público. 

b) de Administração Superior e de Execução do 
Ministério Público. 

c) apenas de Administração Superior do Ministério 
Público. 

d) de Execução e Auxiliar do Ministério Público. 

e) apenas de Execução do Ministério Público. 
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53. Sobre as Promotorias de Justiça na LC 734/93, 
marque a afirmativa INCORRETA. 

a) As Promotorias de Justiça são órgãos de 
administração do Ministério Público. 

b) As Promotorias de Justiça são Órgãos de 
Administração do Ministério Público. 

c) As Promotorias de Justiça são Órgãos de 
Administração do Ministério Público com um ou 
mais cargos de Promotor de Justiça 

d) Os serviços auxiliares necessários ao desempenho 
das funções não integram a estrutura da 
Promotoria de Justiça. 

e) As Promotorias de Justiça serão integradas por 
Promotores de Justiça encarregados de exercer as 
funções institucionais do Ministério Público. 

 

54. De acordo com a LC 734/93, o Gabinete do 
Procurador-Geral de Justiça compreende as 
seguintes funções de confiança, EXCETO. 

a) Assessoria Técnica. 

b) Diretoria-Geral. 

c) Diretorias Regionais. 

d) Centros de Apoio Operacional. 

e) Centro de Informática. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

Fabiano Pereira 

55. O Ministério Público do Estado de São Paulo 
ajuizou em face de Elisandra, ex-prefeita de Santos, 
ação civil pública de improbidade administrativa, 
imputando-lhe a prática de frustrar a licitude de 
processo licitatório para beneficiar empresa de 
sobrinho, ocasionando perda patrimonial efetiva 
ao Município. No caso fictício em tela, de acordo 
com a Lei nº 8.429/1992, Elisandra: 

a) Praticou ato que atenta contra os princípios da 
administração pública, sujeitando-se, dentre 
outras penas, ao ressarcimento integral do dano e 
proibição de contratar com o poder público ou de 
receber benefícios até quatro anos; 

b) Praticou ato de improbidade administrativa que 
importam enriquecimento ilícito, sujeitando-se, 
dentre outras penas, a perda da função pública e 
pagamento de multa civil equivalente ao valor do 
acréscimo patrimonial; 

c) Praticou ato de improbidade administrativa que 
causa prejuízo ao erário, sujeitando- se, dentre 
outras penas, à suspensão dos direitos políticos até 
12 anos e pagamento de multa civil de até vinte e 
quatro vezes o valor da remuneração; 

d) Praticou ato que atenta contra os princípios da 
administração pública, sujeitando-se, dentre 
outras penas, a pagamento de multa civil 
equivalente ao dano e perda de função pública; 

e) Praticou ato de improbidade administrativa que 
causa prejuízo ao erário, sujeitando-se, dentre 
outras penas, a perda dos bens ou valores 
acrescidos ilicitamente ao patrimônio e pagamento 
de multa civil equivalente ao valor do dano. 
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56. De acordo com a Lei nº 10.621/68 (Estatuto dos 
Servidores Públicos do Estado de São Paulo), 
marque com “V” as afirmativas verdadeiras e com 
“F” as afirmativas falsas. Após indicação, assinale a 
alternativa que mostra a sequência correta. 

I - Será aplicada a pena de cassação de aposentadoria 
ou disponibilidade, se ficar provado que o inativo 
aceitou ilegalmente cargo ou função pública; 

II - É permitido ao funcionário fundar sindicato de 
funcionários ou deles fazer parte; 

III - Nos casos de indenização à Fazenda Estadual, o 
funcionário será obrigado a repor, de forma 
parcelada, a importância do prejuízo causado em 
virtude de alcance, desfalque, remissão ou omissão 
em efetuar recolhimento ou entrada nos prazos 
legais; 

IV - Considerar-se-á inassiduidade a ausência ao 
serviço, sem causa justificável, por mais de 15 dias 
consecutivos, ou por mais de 30 dias úteis 
intercalados, durante 1 (um) ano; 

V - O funcionário que adquirir materiais em 
desacordo com disposições legais e 
regulamentares, será responsabilizado pelo 
respectivo custo, sem prejuízo das penalidades 
disciplinares cabíveis, podendo-se proceder ao 
desconto no seu vencimento ou remuneração. 

Assinale a alternativa que mostra a sequência 
correta. 

a) V – F – F – V – V; 

b) F – F – V – V – F; 

c) V – F – F – F – V; 

d) F – F – F – V – V; 

e) V – V – V – F – F. 

 

 

 

 

 

 

 

57. Rafael, promotor de justiça do Ministério Público 
do Estado de São Paulo, após ter recebido 
informações oriundas da prefeitura de Santos, 
atestou que a prefeita Elisandra havia deixado de 
prestar contas relativas a convênio federal em 
situação em que era expressamente obrigada a 
fazê-lo. Registros documentais comprovavam que 
a prefeita tinha condições técnicas e operacionais 
para a prestação das contas e, conquanto os 
documentos não apontassem que a ausência da 
prestação de contas tinha o objetivo de ocultar 
irregularidade, era possível identificar que 
Elisandra, de maneira indevida, havia deixado de 
praticar ato de ofício, desacatando os prazos legais. 

No caso fictício em tela e de acordo com a Lei nº 
8.429/1992, é correto afirmar que a conduta de 
Elisandra 

a) Configura ato de improbidade administrativa que 
atenta contra os princípios da administração 
pública, sujeitando-se, dentre outras penas, ao 
ressarcimento integral do dano e proibição de 
contratar com o poder público ou de receber 
benefícios até quatro anos; 

b) Configura ato de improbidade administrativa que 
importa em enriquecimento ilícito, sujeitando-se, 
dentre outras penas, a perda da função pública e 
pagamento de multa civil equivalente ao valor do 
acréscimo patrimonial; 

c) Não configura nenhuma das hipóteses de ato de 
improbidade administrativa previstas em lei. 

d) Configura ato de improbidade administrativa que 
atenta contra os princípios da administração 
pública, sujeitando-se, dentre outras penas, a 
pagamento de multa civil de até 24 vezes o valor da 
remuneração e proibição de contratar com o poder 
público ou de receber benefícios até quatro anos; 

e) Configura ato que atenta contra os princípios da 
administração pública, sujeitando-se, dentre 
outras penas, a pagamento de multa civil 
equivalente ao dano e perda de função pública. 
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58. Acerca da Lei nº 10.261/68 (Estatuto dos 
Servidores Públicos do Estado de São Paulo), 
análise o caso fictício em tela e assinale alternativa 
correta. 

Liz, servidora pública efetiva, fora demitida por justa 
causa por decisão proferida em processo 
administrativo disciplinar. Irresignada, a mesma 
recorreu ao Judiciário alegando que a decisão 
administrativa era nula, por ofensa ao devido 
processo legal. A sentença judicial anulou a decisão 
administrativa, tendo transitado em julgado. Nesse 
caso, Liz: 

a) Retornará ao serviço público por meio de 
reversão; 

b) Retornará ao serviço público por meio de 
reintegração; 

c) Retornará ao serviço público por meio de 
aproveitamento; 

d) Retornará ao serviço público por meio de 
readaptação; 

e) Retornará ao serviço público por meio de acesso. 

 

59. De acordo com a Lei de Improbidade 
Administrativa (Lei nº 8.429/1992), marque com:  

“EI” as afirmativas que configuram atos que 
importam em Enriquecimento Ilícito;  

“PE” as afirmativas que configuram atos que causam 
Prejuízo ao Erário;  

“CP” as afirmativas que configuram atos que 
atentam Contra os Princípios administrativos.  

Após indicação, assinale a alternativa que mostra a 
sequência correta. 

I) Revelar fato ou circunstância de que tem ciência 
em razão das atribuições e que deva permanecer 
em segredo, propiciando beneficiamento por 
informação privilegiada ou colocando em risco a 
segurança da sociedade e do Estado; 

II) Celebrar contrato ou outro instrumento que tenha 
por objeto a prestação de serviços públicos por 
meio da gestão associada sem observar as 
formalidades previstas na lei; 

III) Descumprir as normas relativas à celebração, 
fiscalização e aprovação de contas de parcerias 
firmadas pela administração pública com entidades 
privadas; 

IV) Aceitar emprego, comissão ou exercer atividade 
de consultoria ou assessoramento para pessoa 
física ou jurídica que tenha interesse suscetível de 
ser atingido ou amparado por ação ou omissão 
decorrente das atribuições do agente público, 
durante a atividade; 

V) Agir ilicitamente na arrecadação de tributo ou de 
renda, bem como no que diz respeito à 
conservação do patrimônio público; 

VI) Utilizar, em obra ou serviço particular, qualquer 
bem móvel, de propriedade ou à disposição de 
qualquer das entidades referidas no art. 1º desta 
Lei, bem como o trabalho de servidores, de 
empregados ou de terceiros contratados por essas 
entidades. 

Assinale a alternativa que mostra a sequência 
correta. 

a) I) EI – II) PE – III) EI – IV) CP – V) PE – VI) CP; 

b) I) EI – II) CP – III) CP – IV) PE – V) PE – VI) EI; 

c) I) PE – II) PE – III) CP – IV) EI – V) PE – VI) CP; 

d) I) CP – II) PE – III) EI – IV) EI – V) PE – VI) CP; 

e) I) CP – II) PE – III) CP – IV) EI – V) PE – VI) EI; 

 

60. Luiz é Assistente Administrativo, ocupante de 
cargo efetivo há mais de uma década, no Tribunal 
de Justiça de São Paulo. Por motivos particulares, 
vem manifestando flagrante ineficiência na 
execução das atividades que estão sob a sua 
responsabilidade, deixando de cumprir com 
diversas de suas obrigações. Nesse caso fictício em 
tela e conforme dispõe a Lei n° 10.261/68, após as 
devidas apurações pela autoridade competente, o 
servidor poderá sofrer a seguinte penalidade: 

a) suspensão por até 140 dias;  

b) remoção para outro departamento; 

c) demissão, quando verificada a impossibilidade de 
sua readaptação; 

d) multa de até 1/3 dos seus vencimentos; 

e) advertência por escrito. 
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DIREITO PROCESSUAL CIVIL 

Thállius Moraes 

61. Nos termos do Código de Processo Civil, 
considerando os casos em que o Ministério Público 
intervém como fiscal da ordem jurídica, assinale a 
alternativa correta. 

a) O Ministério Público não precisa ser intimado de 
todos os atos do processo, mas apenas daqueles 
com conteúdo decisório.  

b) O Ministério Público não poderá produzir provas, 
devendo aguardar a iniciativa das partes nesse 
sentido. 

c) O Ministério Público deverá intervir sempre que a 
Fazenda Pública for uma das partes. 

d) Será obrigatória a intervenção do Ministério 
Público em processos que envolvam o interesse de 
incapazes. 

e) Nesses casos, o Ministério Público não possui 
legitimidade recursal. 

 

62. Acerca do Ministério Público, analise os próximos 
itens. 

I - O Ministério Público gozará de prazo em dobro 
para manifestar-se nos autos, que terá início a 
partir de sua intimação pessoal. 

II - O Ministério Público será intimado para intervir 
como fiscal da ordem jurídica nos processos que 
envolvam litígios coletivos pela posse de terra rural 
ou urbana. 

III - O Ministério Público atuará na defesa da ordem 
jurídica, do regime democrático e dos interesses e 
direitos sociais e individuais indisponíveis. 

Nos termos do CPC, está correto apenas o disposto 
em: 

a) I, II e III. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) II e III. 

e) III. 

 

63. Nos termos do CPC, a contagem do prazo 
processual se dará  

a) Incluindo o dia do começo e excluindo o do 
vencimento. 

b) Incluindo o dia do começo e o do vencimento. 

c) Excluindo o dia do começo e incluindo o do 
vencimento. 

d) Excluindo o dia do começo e o do vencimento. 

e) Excluindo o dia do começo e incluindo o dia do 
vencimento, seja ou não dia útil. 

 

64. Acerca dos prazos processuais estabelecidos no 
CPC, assinale a alternativa correta 

a) Considera-se dia do começo do prazo a data do 
cumprimento do mandado de citação ou da 
intimação feita for por oficial de justiça. 

b) Na comarca onde for difícil o transporte, o juiz 
poderá prorrogar os prazos por até dois meses. 

c) Os litisconsortes que tiverem diferentes 
procuradores, ainda que do mesmo escritório de 
advocacia, terão prazos contados em dobro para 
todas as suas manifestações. 

d) Incumbirá ao serventuário remeter os autos 
conclusos no prazo de quarenta e oito horas e 
executar os atos processuais no prazo de cinco dias. 

e) O Juiz proferirá as sentenças e as decisões 
interlocutórias no prazo de trinta dias. 
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65. Conforme disposições do Código de Processo 
Civil, analise os seguintes itens. 

I - Quando a lei for omissa, o juiz determinará os 
prazos em consideração ao número de partes no 
processo. 

II - Na contagem de prazo em dias, estabelecido por 
lei ou pelo juiz, serão computados apenas os dias 
úteis. 

III - Será considerado intempestivo o ato praticado 
antes do termo inicial do prazo. 

Está correto apenas o disposto em 

a) I e II. 

b) II e III. 

c) I. 

d) II 

e) I, II e III. 

 

66. Considerando as disposições da Lei nº 13.140, de 
26 de junho de 2015, que trata da mediação e a 
autocomposição, assinale a alternativa correta. 

a) Poderá ser objeto de mediação o conflito que 
verse sobre quaisquer direitos disponíveis ou 
indisponíveis. 

b) A parcialidade do mediador é um dos princípios 
que rege a mediação. 

c) Ainda que exista previsão contratual de cláusula 
de mediação, as partes não são obrigadas a 
comparecer à primeira reunião de mediação. 

d) A mediação deverá versar sobre todo o conflito, 
não admitindo sua incidência de forma apenas 
parcial. 

e) Ninguém será obrigado a permanecer em 
procedimento de mediação. 

 

 

 

 

 

 

67. Nos termos da RESOLUÇÃO Nº 118, DE 1º DE 
DEZEMBRO DE 2014, que dispõe sobre a Política 
Nacional de Incentivo à Autocomposição no âmbito 
do Ministério Público, assinale a alternativa 
incorreta. 

a) Ao Ministério Público brasileiro incumbe 
implementar e adotar mecanismos de 
autocomposição, como a negociação e a mediação, 
por exemplo. 

b) Compete ao Conselho Nacional de Justiça 
fomentar e implementar, com a participação de 
todas as unidades e ramos do Ministério Público, os 
programas e ações de incentivo à autocomposição. 

c) A mediação é recomendada para solucionar 
controvérsias ou conflitos que envolvam relações 
jurídicas nas quais é importante a direta e 
voluntária ação de ambas as partes divergentes. 

d) A negociação é recomendada para as 
controvérsias ou conflitos em que o Ministério 
Público possa atuar como parte na defesa de 
direitos e interesses da sociedade. 

e) . As práticas restaurativas são recomendadas nas 
situações para as quais seja viável a busca da 
reparação dos efeitos da infração por intermédio 
da harmonização entre o seu  autor  e a vítima, com 
o objetivo de restaurar o convívio social e a efetiva 
pacificação dos relacionamentos. 
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DIREITO PENAL 

Priscila Silveira 

68. Com relação aos crimes contra a Administração 
Pública, é correto afirmar: 

a) Pratica corrupção passiva o funcionário público 
que solicita ou recebe vantagem indevida, para si 
ou para outrem, ainda que fora da função ou antes 
de assumi-la, mas em razão dela. 

b) Pratica concussão o funcionário público que se 
apropria de dinheiro, valor ou qualquer outro bem 
móvel, público ou particular, de que tem a posse 
em razão do cargo. 

c) No peculato culposo, a reparação do dano, em 
qualquer momento do processo e até a sentença 
recorrível, reduz em um terço a pena imposta. 

d) Pratica concussão o funcionário público que exigir, 
para si ou para outrem, vantagem devida, ainda 
que fora da função ou antes de assumi-la. 

e) Pratica prevaricação o funcionário público que 
pratica, retarda ou deixa de praticar ato de ofício 
com infração de dever funcional, cedendo a pedido 
ou influência de outrem:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

69. Mévio, funcionário público responsável pela 
segurança noturna de uma determinada repartição 
pública, se ausenta do local de trabalho, por um 
breve período, para ir à farmácia que ficava na 
esquina do local, deixando a porta aberta. Ao 
retornar, nota que ingressaram no local e levaram 
um computador. Diante da situação hipotética, 
assinale a alternativa correta. 

a) Mévio responderá pelo crime de peculato culposo, 
e caso realize a reparação do dano antes da 
sentença irrecorrível, ocorrerá a extinção da 
punibilidade. 

b) Mévio deverá responder pelo crime de peculato 
doloso, e caso realize a reparação do dano antes da 
sentença irrecorrível, será reduzida de metade a 
pena imposta. 

c) Mévio não será responsabilizado criminalmente, 
por se tratar de conduta atípica. 

d) Mévio responderá pelo crime de peculato 
culposo, e caso realize a reparação do dano antes 
da sentença irrecorrível, será reduzida de metade a 
pena imposta. 

e) Mévio deverá responder pelo crime de peculato 
doloso, e caso realize a reparação do dano antes da 
sentença irrecorrível, ocorrerá a extinção da 
punibilidade. 

 

70. Tício, fiscal de tributos municipal, verifica que 
Caio está inadimplente em relação ao Imposto 
Predial e Territorial Urbano - IPTU. Por conta disso, 
Tício decidi se dirigir até o local de trabalho de Caio 
e, na frente de seus colegas de trabalho, emprega 
na cobrança meio vexatório não autorizado por lei. 
Diante da situação hipotética, Tício cometeu o 
crime de: 

a) violência arbitrária. 

b) condescendência criminosa. 

c) concussão. 

d) prevaricação. 

e) excesso de exação. 
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71. Quando deixar o funcionário, por indulgência, de 
responsabilizar subordinado que cometeu infração 
no exercício do cargo ou, quando lhe falte 
competência, não levar o fato ao conhecimento da 
autoridade competente configura o delito de: 

a) Advocacia administrativa. 

b) violência arbitrária. 

c) Exercício funcional ilegalmente antecipado ou 
prolongado. 

d) condescendência criminosa. 

e) prevaricação. 

 

72. Configura crime de falsidade ideológica tipificada 
no artigo 299 do Código Penal: 

a) omitir, em documento público ou particular, 
declaração que dele devia constar com o fim de 
prejudicar direito, criar obrigação ou alterar a 
verdade sobre fato juridicamente relevante. 

b) atestar ou certificar falsamente fato ou 
circunstância que habilite alguém a obter cargo 
público. 

c) falsificar, em nível material, em documento 
particular, declaração que dele devia constar. 

d) inserir ou fazer inserir na folha de pagamento ou 
em documento de informações que seja destinado 
a fazer prova perante a previdência social, pessoa 
que não possua a qualidade de segurado 
obrigatório; 

e) falsificar, no todo ou em parte, documento 
particular ou alterar documento particular 
verdadeiro. 

 

 

 

 

 

 

 

 

73. No que tange aos crimes cometidos contra a fé 
pública, marque a assertiva correta: 

a) No crime de falsificação de documento público, 
previsto no art. 297 do Código Penal, a pena é 
aumentada de um terço parte se o agente é 
funcionário público e comete o crime 
prevalecendo-se do cargo. 

b) O dispositivo que trata do crime de uso de 
documento falso é norma imperfeita em seu 
preceito primário, porque remete o intérprete a 
outros tipos penais para conceituar os papéis 
falsificados, e norma penal em branco em seu 
preceito secundário, por remeter a outro artigo 
para apurar a pena cominada. 

c) o objeto material do crime de uso de documento 
falso constitui-se de papéis materialmente ou 
ideologicamente falsos. 

d) o crime de falsidade ideológica comporta 
modalidade comissiva, mas não é possível a 
conduta omissiva. 

e) é possível a modalidade culposa do crime de 
falsificação de documento público. 
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74. Assinale a alternativa INCORRETA: 

a) O crime de falsidade de atestado médico 
consuma-se com a entrega pelo médico do 
atestado falso ao paciente para justificar a sua 
ausência ao trabalho, independentemente de 
qualquer outro resultado ou consequência. 

b) Omitir, nos documentos destinados a fazer prova 
perante a previdência social, o nome do segurado 
e seus dados pessoais, a remuneração, a vigência 
do contrato de trabalho ou de prestação de 
serviços, caracteriza o crime de falsificação de 
documento público. 

c) A falsidade ideológica refere-se ao conteúdo do 
documento, e a material é a própria forma do 
documento, que é alterada ou forjada, criando um 
documento novo. 

d) Alterar documento verdadeiro emanado de 
entidade paraestatal é crime de falsificação de 
documento particular. 

e) No crime de falsificação de documento público, a 
pena é aumentada de sexta parte se o agente é 
funcionário público e comete o crime 
prevalecendo-se do cargo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DIREITO PROCESSUAL PENAL 

Renan Araujo 

75. José, 38 anos, praticou crime estelionato (pena: 
reclusão de 01 a 05 anos e multa) em desfavor de 
Maria, 26 anos, sendo este um crime de ação penal 
pública condicionada à representação, nos termos 
do Código Penal. Nesse caso: 

a) caberá à própria vítima ajuizar queixa-crime em 
desfavor de José, no prazo de 06 meses a contar da 
ciência da autoria delitiva. 

b) caberá ao MP oferecer denúncia em desfavor de 
José, desde que haja representação da vítima, 
sendo cabível a suspensão condicional do processo. 

c) caberá ao MP oferecer denúncia em desfavor de 
José, desde que haja representação da vítima, 
sendo cabível a transação penal. 

d) caberá ao MP oferecer denúncia em desfavor de 
José, ainda que não haja representação da vítima, 
sendo cabível a suspensão condicional do processo, 
mas não a transação penal. 

e) caberá ao MP oferecer denúncia em desfavor de 
José, ainda que não haja representação da vítima, 
sendo cabível a suspensão condicional do processo 
e a transação penal. 
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76. Magda foi vítima de crime de ação penal pública 
condicionada à representação, praticado por Juan. 
Cinco meses após descobrir a autoria delitiva, 
Magda compareceu à delegacia de polícia e 
ofereceu representação, autorizando a persecução 
penal. 

Nesse caso, é correto afirmar que: 

a) A representação oferecida será irretratável. 

b) Se o indiciado estiver preso, o Ministério Público 
terá o prazo de 10 dias para oferecer a denúncia, 
contado da data em que o órgão do Ministério 
Público receber os autos do inquérito policial. 

c) Se tivesse havido o óbito de Magda, qualquer 
parente consanguíneo até terceiro grau poderia ter 
oferecido a representação. 

d) A representação oferecida será retratável até o 
recebimento da denúncia 

e) A representação oferecida será irretratável após o 
oferecimento da denúncia 

 

77. A Lei 13.964/19 incluiu no CPP o chamado 
“acordo de não persecução penal”, cabível em 
determinadas situações.  

Assinale a alternativa que apresenta uma situação 
em que NÃO será possível a celebração do acordo 
de não persecução penal: 

a) se não for cabível transação penal 

b) se o investigado for reincidente, mesmo que 
sejam insignificantes as infrações penais pretéritas 

c) ter sido o agente beneficiado nos 10 anos 
anteriores ao cometimento da infração, em acordo 
de não persecução penal, transação penal ou 
suspensão condicional do processo. 

d) nos crimes contra a administração pública 

e) nos crimes cometidos com grave ameaça à pessoa 

 

 

 

 

78. José praticou crime de resistência (detenção, de 
dois meses a dois anos), já tendo sido beneficiado, 
há 07 anos, com a transação penal; Pedro praticou 
crime de furto simples (pena: reclusão de 01 a 04 
anos e multa), sendo primário, de bons 
antecedentes e nunca tendo recebido qualquer 
benefício processual. 

Nessa hipótese, é correto afirmar que: 

a) A transação penal é cabível para José, mas não 
para Pedro 

b) A transação penal e a suspensão condicional do 
processo são cabíveis para ambos 

c) A transação penal é cabível para Pedro, mas não 
para José 

d) A suspensão condicional do processo é cabível 
para José, mas não para Pedro 

e) A suspensão condicional do processo é cabível 
para Pedro, mas não para José 
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79. Acerca das disposições referentes aos Juizados 
Especiais Criminais (Lei 9.099/95), julgue as 
assertivas a seguir: 

I – A suspensão condicional do processo será 
revogada se, no curso do prazo de suspensão, o 
beneficiário vier a ser processado por outro crime 
ou contravenção penal. 

II – Consideram-se infrações penais de menor 
potencial ofensivo, as contravenções penais, todas, 
e os crimes a que a lei comine pena máxima não 
superior a 2 (dois) anos, desde que não haja 
previsão de pena de multa.     

III – A homologação da transação penal não faz coisa 
julgada material, de forma que o descumprimento 
dos termos do acordo permite a retomada da 
persecução penal em desfavor do infrator. 

IV – A transação penal é cabível quando se tratar de 
crime de usurpação de função pública (detenção, 
de três meses a dois anos, e multa). 

Nesse caso, é correto o que se afirma APENAS em: 

a) I e III 

b) III e IV 

c) II e IV 

d) II e III 

e) I e IV 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

80. Bruno praticou um crime de lesão corporal grave 
(pena: reclusão de 01 a 05 anos), por ter agredido 
Joselmo com um soco, causando-lhe incapacidade 
para as ocupações habituais por mais de 30 dias. 

Considerando o caso narrado, assinale a alternativa 
correta: 

a) será cabível o acordo de não persecução penal, 
mas não a transação penal. 

b) serão cabíveis o acordo de não persecução penal 
e a suspensão condicional do processo. 

c) não se admitirá proposta de acordo de não 
persecução penal, apesar de a pena mínima ser 
inferior a 04 anos. 

d) serão cabíveis apenas a transação penal e a 
suspensão condicional do processo. 

e) não será cabível nem a transação penal, nem a 
suspensão condicional do processo e nem o acordo 
de não persecução penal. 
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NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 

questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

